

# 开车将晨练老人撞成重伤逃逸 大竹“神探交警”五天四夜全力缉凶

1月14日早上，大竹县永胜乡78岁老人刘春分(化名)外出晨练时，被一辆皮卡小货车撞倒在地，老人深度昏迷，生命垂危。

被誉为“神探交警”的大竹县交警大队特勤中队中队长余辉临危受命，带领专案组民警克服重重困难，最终在重庆袁驿镇一修车厂找到了线索，并很快锁定犯罪嫌疑人钟某。

目前，56岁的犯罪嫌疑人钟某已被大竹县公安局拘捕。

1月23日，犯罪嫌疑人钟某接受了记者采访，他对自己的逃逸行为后悔不已。



涉嫌肇事的皮卡小货车

## 老人被撞 孙子和擦肩而过

1月14日上午，大竹县交警大队接到县局“110”转警称，有一位老人在该县永胜乡石安路(小地名蔡家店)县道上疑是被车撞倒，肇事车辆逃逸。

大竹县交警大队特勤中队中队长余辉立即带领值班民警杨松、王成等4人赶赴现场。据了解，受伤老人名叫刘春分(化名)，今年78岁，是永胜乡荷花村三组人(现居住在永胜乡街道)，报警的人是他的儿子刘大明(化名)。在车祸现场，只留下了一长(8.6米)一短(7.9米)两条车轮印和两块车大灯碎片，办案民警没有找到现场的目击证人。

刘大明说，当天早上8点40分，他的一位邻居坐客车从永胜乡到石桥铺镇赶场，在蔡家店看到一位老人躺在路边很像刘春分，于是用手机叫刘大明到公路上去看一下。刘大明赶到后发现躺在地上的正是老父亲，身上没有任何血迹，他几次搀扶父亲起身都没有成功。刘大明喊了几声“爸爸”，但刘春分始终处于深度昏迷状态，并且一直呕吐。当地医院认为刘春分伤势非常严重，建议送往大竹县人民医院治疗。

“我真的好后悔，当时为什么就没有下车看一看。”刘春分25岁的孙子刘军(化名)事后知道爷爷出了车祸，肠子都悔青了。因为当天早上6点40分，在楼上睡觉的刘军听到了开门声，他知道睡在楼下的爷爷出门晨练了。随后刘军起了床，坐了一辆双排皮卡小货车到大竹县二郎乡开挖掘机。当车行驶到爷爷被撞路段时，坐在副驾驶的人说路边好像躺了一个人。坐在后排的刘军正在车上打瞌睡，也压根没想到爷爷会到这条路上来晨练，所以没有下车查看，

因此错过了抢救爷爷的最佳时机。

刘春分在被送到大竹县人民医院后，医院诊断结果为“深度昏迷、颅内血肿、脑部损伤、肺部感染……”，医生表示治愈的可能性很小，除非出现奇迹。

## 初步判断 肇事车为小型货车

针对交通事故逃逸案情的恶劣影响，交警大队王轩立即做出指示，成立以他为总指挥的专案组，迅速侦破此案。余辉，今年47岁，已在达州市大竹县道路交通事故处理岗位战斗22年，这位“老交警”爱琢磨、爱钻研，处理各类交通事故的能力极强，对交通事故逃逸案的侦破更是具有丰富经验，被誉为“神探交警”。

面对扑朔迷离的案情，余辉不敢怠慢，立即把专案组分成三个小组：一组负责调取现场周边的所有监控录像，一组搜集案发现场周边区域村社干部电话，一组安抚伤者亲属。

1月15日，根据现场留下的车轮花纹、宽度、间距及监控视频等线索，专案组初步判断肇事车辆为一辆银灰或银白色的小型货车，车上拉着货物，行驶路线为永胜乡至石桥铺镇方向。

“几百个电话打下来，村社干部不能提供有效线索和嫌疑车辆情况。”余辉说，16日汇总情况后，他们在监控视频上看到，刘春分6点44分出现在永胜乡邮局旁边，6点56分经过乡卫生院，6点58分一辆皮卡小货车经过乡卫生院。两三分钟后，刘军乘坐的双排皮卡小货车经过乡卫生院，中间没有其它车辆经过。“嫌疑车辆就是6点58分经过的那辆皮卡小货车！”办案民警兴奋不已，决定一路沿石桥铺镇追下去。但遗憾的是沿途路段没有一个“卡口(能拍清车牌号码的电子设备)”，所以嫌疑车辆的车牌号码一直是个谜。在嫌疑车辆出了石桥铺镇后却像凭空消失了一般，再也没有摄像头捕捉到它的身影。

线索突然中断，余辉他们的心情如当天雨下着的小雨一样阴沉。他的胸口像压了一块大石头，女儿生病了也无暇顾及。办案民警们早出晚归，不知道打了多少电话，查看了多少视频资料，熬红了双眼，吃不好睡不好，但大家心里都暗憋了一股劲：不论付出多少努力，一定要将嫌疑车辆找出来。

## 转变思路 嫌疑车辆可能去过修车行

“既然这辆车在石桥铺镇外消失，那它就一定在石桥铺镇附近，并且可能会去修车行修车。”17日，通过再次分析，余辉心想，嫌疑车辆会不会在附近的重庆市袁驿镇境内，于是他决定扩大搜索范围并派出协查通报，悬赏5000元征集有价值的线索。很快，石桥铺镇一家修车行有了消息。

该修车行老板表示，有一辆拉苹果的皮卡小货车在车行换过右前大灯，“当时那个心情就不摆了，大家都做好了庆功的准备。”办案民警说。可余辉在找到该车后仔细查看了车辆的右前大灯，结果令人失望：这辆车不是肇事车辆！余辉

解释说，这辆车的右前大灯周围虽然做过车漆，车漆同时也喷到了右前大灯上，但从车漆的新旧程度来看，这部车换车灯的时间应该是一两个月之前的事，后来经过证实，该车果然是在重庆梁平县境内出现的交通事故，而且事发地交警部门有出警记录。

线索再次中断，专案组队员的情绪再次低入谷底。

## 柳暗花明 草丛里找回烂车灯

1月18日中午两点，希望再一次被点燃，办案民警又得到一条重要线索。据报，一辆拉鸡蛋的皮卡小货车在重庆市袁驿镇一家车行换过大灯，并且时间就在15日下午。根据车行老板提供的线索，办案民警很快就锁定了居住在永胜乡街道的钟某。

下午5点，余辉增派5名警力到专案组，并和重庆袁驿镇警方取得联系，寻求支援。很快，在民警的带领下，钟某在石桥铺镇小地名锁石桥的草丛里找回了换下来的烂车灯。

这时，办案民警悄悄把在案发现场遗留的两块大灯碎片和烂车灯进行了比对，痕迹分毫不差。“那一刻，我压住怦怦直跳的心，将手铐戴到了钟某手腕上。”办案民警激动地对记者说。

回到大竹县城，办案民警立即对钟某连夜突审。在铁的事实面前，钟某交代了事发经过。据钟某交待，14日早上7点钟左右，他和妻子及另外一名做生意的帮手开车到石桥铺镇去赶场买卖鸡蛋。当天有雾，视线不是很好，开车出门不到10分钟，就看见前面公路上有一个人影，虽然踩了刹车，但还是把人给撞到了。钟某和妻子下车查看，询问伤者的姓名和家庭住址，但伤者没有回答。夫妻二人随即离开，第二天在袁驿镇换了车大灯后，将烂车灯丢在草丛中。

## 令人惊讶 犯罪嫌疑人竟是街坊

当从办案民警处得知嫌疑人是钟某时，刘大明感到很是诧异。钟某以前和他们虽然不在一个村居住，但相隔不远，是一个街道上的街坊。

23日下午，大竹拘留所的天空阴沉沉的，伴着一阵细碎的脚步声，钟某在民警的带领下来到了接见室接受记者采访。钟某说，自己一直靠种庄稼和买卖鸡蛋来维持生计，学会开车后，前些年在大竹县城花了4万多元买了这辆皮卡小货车，由于自己所持的是农用车驾驶证，加之达州本地当时不能正常上农用车牌照，所以只能给皮卡小货车上了一个赣07/83802的牌照。这一开就是8年，他从没有出过任何交通事故，钟某认为自己的开车技术还可以，没想到撞了人。

钟某说自己以前的确在街道上看到过刘春分，也认识他。但在事发现场并没有认出被撞的老人是刘春分。经过交警的教育，钟某认识到自己犯了一个天大的错误。他非常后悔，对不起刘春分及他的家人，也希望尽自己最大的努力来弥补过错。

“现在失了大格了哟，我的家人照顾不到了！”钟某悔恨地说，他只希望自己的经历提醒开车人任何时候都要小心驾驶，速度要慢，出了交通事故后不要逃逸，而是要第一时间救人。

(本报记者 向也)

## 关于失业保险参保企业申请稳岗补贴的公告

### 市本级各参保企业：

为更好地发挥失业保险在调整优化产业结构中预防失业、促进就业作用，鼓励企业积极承担社会责任，符合条件但还未申报2016年度稳岗补贴的市本级各参保企业尽快完善申报资料，及时将申报资料报送市人力资源和社会保障局。

#### 一、适用范围

2016年度采取有效措施不裁员、少裁员，稳定就业岗位、依法足额缴纳失业保险费的企业。

#### 二、稳岗补贴条件

企业依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费；企业上年度未裁员或裁员率低于本市上年末城镇登记失业率(2016年末全市城镇登记失业率为4.07%)；企业财务制度健全、管理运行规范。

#### 三、补贴标准及资金使用范围

同一年度内，企业享受的稳岗补贴不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%。一是对符合川人社发[2014]36号文件规定的实施兼并重组企业、化解产能过剩企业、淘汰落后产能企业三类企业，按

照企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额50%的标准给予稳岗补贴；二是对符合条件的生产、经营、服务类企业(不含人力资源服务类企业)，按照企业及其职工实际缴纳失业保险费总额40%的标准给予稳岗补贴；三是对人力资源服务类企业按照企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额30%的标准给予稳岗补贴。

稳岗补贴主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出。

#### 四、申报时间

2016年在市本级参加失业保险但未申请稳岗补贴的参保企业，请于在2018年2月2日前向达州市人力资源和社会保障局提出书面申请，并提供《四川省失业保险稳定岗位补贴申报表》、营业执照复印件、符合产业政策和环保政策的证明材料等资料，过期不再受理。企业同一年度内只能享受一次稳岗补贴。

咨询电话：0818-3322228

达州市人力资源和社会保障局  
2018年1月25日



嫌疑人钟某找回车大灯



嫌疑人钟某拿着车大灯

主编 王爱民  
编辑 胡杨

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱 dzwbjz@sina.com

爆料热线：2382258